ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА и городского совета депутатов трудящихся

№ 2 (5557)

Вторник, 4 января 1972 года

Год издания 28-й Цена 2 коп.

## новогоднее поздравление

Центрального Номитета НПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР советскому народу

Выступление товарища Н. В. Подгорного по телевидению и радио

Дорогие соотечественники, граждане Советского

Дорогие товарищи, друзья!

Пройдет несколько минут, и 1971 год уйдет в историю. Провожая его, мы тепло вспоминаем все, чем он памятен и дорог советским людям, каждому из нас, мысленно вновь обращаемся к тому, что нами

пережито, пройдено, свершено. Год 1971-й был годом XXIV съезда КПСС, наметившего ясные ориентиры на пути к упрочению мира на земле, коммунистическому расцвету нашей Родины, благосостоянию и счастью советского народа. Этот год войдет в историю как первый год девятой пятилетки, гол огромного политического подъема и трудового энтузиазма масс в борьбе за осуществление планов, начертанных партией. Уверенно развивались все отрасли нашего народного хозяйства. Достигнуты новые успехи в науке и технике. Возросла экономическая и оборонная мощь Советского гоударства. Еще богаче и ярче стала жизнь народа. Приятно отметить, что уходящий год принес советским людям еще больший достаток, ознаменовался улучшением условий труда и быта, дальнейшим ростом образования и культуры.

Наши успехи в коммунистическом строительстве, все, чем мы располагаем и чем по праву гор-димся, — это плод борьбы и труда, энергии и творчества героического рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции. Свой вклад в общее дело внесли советские женщины, наша славная молодежь, ветераны труда и войны. Бдительно охраняют мирный труд народа, завоевания социализма доблестные воины Советской Армии.

Партия, Родина гордятся вами, дорогие товари-

1971 год был годом дальнейшего укрепления международных позиций и авторитета нашей страны, всего социалистического содружества. Это был год активной внешнеполитической деятельности Советского государства по осуществлению программы мира, принятой XXIV съездом КПСС. Достигнуты новые успехи в деле разрядки напряженности в Европе, общего изменения международной обстановки в пользу мира и безопасности народов.

Вместе с тем мы ясно сознаем, что сторонники военных авантюр не сложили оружия, что на пути к упрочению мира имеется немало трудностей и пре-пятствий. Они могут быть преодолены, если будут

СВЕДЕНИЮ

достигнуты взаимопонимание и согласованные усилия всех государств в интересах мира.

Наши мирные инициативы находят признательность и поддержку честных людей планеты, вселяют в их сердца оптимизм, светлую веру в возможность победы над темными силами империализма и реакции, зла и безрассудства.

Дорогие товарищи, друзья!

Сейчас, когда отзвучат часы древнего Кремля, торжественно встретим новый, 1972 год.

Советский народ вступает в новый год монолитно сплоченный, полный творческих сил и замыслов Как никогда прочен испытанный многонациональный Союз Советских Социалистических Республик, пятидесятилетие которого мы будем отмечать в наступающем году, непоколебимо единство партии и народа. Мы опираемся на великие достижения и неисчерпаемые возможности нашего строя, имеем перед собой великую цель и вооружены ясной программой действий. Вот почему советские люди уверенно смотрят в будущее, преисполнены твердой решимости идти вперед курсом XXIV съезда КПСС к новым победам и свершениям во имя мира и счастья, во имя коммунизма.

В этот торжественный момент Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют вас, дорогие товарищи, с наступающим Новым годом и желают вам хорошего здоровья, радости, больших успехов в труде и учебе.

В этот момент мы сердечно поздравляем народы братских стран социализма, шлем горячие приветствия коммунистическим и рабочим партиям, трудя-щимся капиталистических государств, борцам за на-циональное освобождение. Мы направляем наилучшие пожелания всем, кто борется против империалистического произвола, за свободу, независимость и социальный прогресс, за мир и дружбу народов.

Пусть процветает и крепнет наша любимая Родина! Пусть еще лучше, ярче и духовно богаче станет жизнь советского человека!

Да здравствует героический советский народ и его славная ленинская партия!

Да здравствует марксизм-ленинизм- знамя всех

**ΔΕΠΥΤΑΤΟΒ** 

С Новым годом, с новым счастьем, дорогие това-

6 января с 14 часов работают постоянные комиссии городского Совета депутатов трудящихся.

Исполнительный комитет Сланцевс кого городского Совета депутатов трудящихся.

# УЛУЧШАТЬ БЫТ

С каждым годом в деревнях нашего района улучшается быт животноводов, полеводов, механизаторов. Взять центральную усадьбу совхоза «Сланцевский». Здесь красуются многоэтажные дома городского типа. Особенно радует сельчан новое двухэтажное здание с широкими окнами. Здесь расположен ясли-сад. Для воспитания малышей созданы прекрасные условия. Из самых различных деревень, расположенных на территории совхоза, нахолятся злесь малыши под присмотром квалифицированных нянь, воспитателей, медицинских работников. Их родители могут спокойно, с хорошим настроением трудиться на полях и фермах, зная, что о детях позаботятся работники яслей-са-

Отличный подарок от строителей получили в этом году рабочие и служащие совхоза «Аврора». Их руками в Новоселье воздвигнуто здание детского сада. Здесь построен и сдан в эксплуатацию новый продовольственный магазин. Строится сельский Дом куль-

Большие изменения произошли и на центральной усадьбе совхоза «Родина». Здесь также красуются многоэтажные дома городского тина. Скоро будет открыт новый Дом культуры со зрительным залом на 400 мест. В Выскатке к услугам жителей несколько магазинов, есть медицинский пункт, аптека. В дома жителей проводится водопровод. Об улучшении быта сельчан здесь постоянно заботятся работники Выскатского сельского Совета.

В деревнях района большой популярностью пользуются народные магазины. Внештатные продавцы завоевали авторитет среди покупателей. Хорошо обслуживают сельское население продавцы ав-

За последнее время в сельских домах можно видеть газовые плиты. Словом, усилиями руководителей хозяйств, работников сельских Советов многое делается для улучшения быта животноводов, механизаторов, рабочих растение-

Но еще далеко не в каждой деревне проявляется хозяйская забота об улучшении бытовых условий жителей. В деревне Морди, которая расположена на территории совхоза «Осьминский», жалуются на отсутствие бани.

 Летом здесь можно сходить помыться на озеро Самро. А в зимнюю стужу как быть? -- спрашивают доярки фермы.

Требование животноводов вполне справедливое. Своим самоотверженным трудом они заслужили право на лучшие бытовые условия. Есть в деревне Морди магазин, а вот ассортимент продуктов здесь весьма беден. И совсет не потому, что продавец забывает побеспокоиться о завозе того или иного товара. Просто ей часто отказывают в этом на базе райпо. Жители Морди, например, хотели бы видеть на витрине своего магазина мясные и рыбные изделия, а их нет. Продавец Л. Нечаева сетует на плохой ремонт магазина. В подсобных помещениях между полом и стенами дыры, нет плинтусов. Витрину продавец, как смогла, сделала сама.

Много претензий к своему магазину и у жителей деревни Монастырек второго отделения совхоза «Родина». Сюда хлеб привозят три раза в неделю, часто черствый. Нет в продаже колбасы. Плохо и другое. В совхозных домах дымят печи. Особенно дымно в домах, где проживают пенсионерка А. Архипова, учетчица А. Васькина. О том, что печи топятся почерному, жители не раз жаловались коменданту совхоза Е. Долговой, просили прислать печни-

— Ладно, так уж и быть, пришлю к вам печника, - пообещала

И люди терпеливо ждут. Проходит месяц за месяцем, а печник в Монастырьке так и не появлял-

Механизаторы и полеводы. проживающие в деревнях Рудно, Гусева Гора, Лог и других, мечтают встретиться с парикмахером. При Рудненском клубе оборудована специальная комната, в которой созданы все условия для работы парикмахера. В определенные дни здесь бывает приезжий из Выскатки парикмахер. Появляется он в два часа, а в четыре уже норовит уехать. Вот и приходится механизаторам в свой выходной ехать за тридевять земель, чтобы подстричься.

Руководителям хозяйств, работникам сельских Советов необходимо постоянно проявлять заботу о жителях деревень. Труженики сельского хозяйства своим трудом заслужили право на такое внимание.

#### ПОЧТА ПЕРВОГО ГОДА

С каждым годом увеличивается объем работы у наших почтальонов. Газеты и журналы получает каждая семья. первый день нового года почтальоны доставили подписчи-кам 31.722 экземпляра газет, среди которых 17.297 экземпляров центральных изданий. Возрос интерес к городской газете «Знамя труда». С первого января ее тираж превышает 11.000 экземпляров. В прошлом году «Знамя труда» вышла

тиражом 10.600 экземпляров.
Сланцевчане выписали на
новый год 32.323 экземпляра
журналов. Несколько тысяч
это партийные издания. А наи-

большей популярностью пользуются журналы «Наука и жизнь» (622 экз.), «Крестьян-ка» (1.620 экз.), «Крокодил» (1.500 экз.), «Веселые картин-ки» (1.225 экз.).

#### МАГАЗИН

Вчера после ремонта и реконструкции открылся магазин № 46, расположенный в одиннадцатом квартале. Сейчас там свободный доступ к товарам. Самообслуживание пользуется успехом у покупателей. Оно значительно экономит время. И не случайно городской торг держит курс на переход многих магазинов на эту прогрессивную форму торговли.

# ЧЕМ ЖИВЕТ

## НАШ ГОРОД?

- ХРОНИКА
- события
- АКТЫ

#### В КАНИКУЛЫ

Как и каждый год, в зимние каникулы проходит много спортивных мероприятий. Раньше всех открыли спортивный сезон этого года шахматисты. 2 января в поселке Кузьмолово начались соревнования на личное первенство области по шахматам среди юношей. Сланцы на них представлены двумя воспитанниками секции при Доме пионеров, которой руко-водит перворазрядник Б. И. Овсянников. Это Евгений Сальников из школы № 2 и Борис Осипов из школы № 9.

Наибольший интерес вызывают городские соревнования юных хоккеистов на приз клуба «Золотая шайба». Вчера состоялась жеребьевка команд.

#### А ОНИ РАБОТАЛИ

Большинство сланцевчан в праздничные дни отдыхало. А лля работников автобусной станции это были самые напряженные дни. Вот несколько цифр, характеризующих их деятельность только 31 декабря. По городу было перевезено пассажиров на 3.000 человек больше, чем в обычные дни. На 420-450 человек больше проехало на автобусах пригородных маршрутов. Примерно так же обстояли дела и в первые дни

## В ПРОХОДЧЕСКОМ ЗАБОЕ

циалистическом соревновании по праву считается горнопроходческая бригада шахты № 3, которой руководит заслуженный шахтер РСФСР, делегат XXIV съезда КПСС Василий Михайлович Кузнецов. Проходчики накопили немалый опыт. Распространить его. сделать достоянием всех проходчееких бригад — задача большой важности. Вот ее и решает школа редового опыта. Недавно в ней

состоялись занятия.

Главный инженер научно-исследовательской станции шахтоуправления В. М. Воскобойников рассказал о работе горнопроходческих бригад шахт «Ленинградская» и третьей. На «Ленинградской» имеются бригады проходчиков по нарезке блоков камер-лав, преодолевших в настоящее время полукилометровый рубеж. А. В. Иванова в среднем за месяц проходит по 527 погонных метров выработок. Но в целом по шахте «Ленинградская» с проходкой дело обстоит неблагополучно. За десять месяцев план выполнен только на 83,6 процента. В то же время на шахте № 3 показатели горнопроходческих бригад значитель-

Начальник второго третьей шахты А. А. Лутков рас-сказал о работе бригады В. М. Кузнецова. Бригада была организована в конце 1965 года. Ее бессменным бригадиром стал B. M. Кузнецов. Обладая хорошими организаторскими способностями, он

перевыполняющий установленные задания. За время своей работы горняки прошли под землей 58.947 погонных метров выработок, в том числе 955 метров

В составе бригады 15 человек Почти все ее члены — ветераны проработавшие на шахте не менее 10 лет.

Среди проходчиков есть люди, работающие в бригаде с момента ее организации. Это Николай Александрович Алексеев, Борис Федорович Потапов, Владимир Гаврилович Емельянов, Виктор Ильич Григорий Анатольевич Лапупин, Петр Иванович Беляев, Иван Федорович Порозов и Владимир Яковлевич Герасимов.

На протяжении восьмой пятилетки коллектив бригады был в первых рядах соревнующихся. Встав на 100-дневную вахту в честь 100летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, бригада приняла на себя обязательства за этот период пройти 100 погонных метров выработок сверх плана, а фактически сверх плана было пройдено 208,5 метра.

Бригала лостойно встретила XXIV съезд КПСС, успешно справилась с принятыми повышенными обязательствами. Коллектив бригады выступил инициатором в соревновании за досрочное выполнение плана 9-й пятилетки. Он взял на себя обязательства выполнить пятилетний план к 1 июля 1975 года. то есть за 4,5 года, и дать сверх

Горняки с честью держат свое слово. План первого, года пятилетки бригада закончила 6 декабряна 2 дня раньше, чем предусматривалось взятыми обязательствами.

Интересным было выступление бригадира проходчиков В. М. Кузнецова. Он рассказал об организации работы в своей бригаде. В нынешнем году в бригаде внедряется научная организация труда. Проект НОТ предусматривает повышение проходки двухзабойной комплексной бригады до 595 метров горных выработок в месяц. Бригадой же превзойдены и эти наметки. Она проходит по 617 погонных метров в месяц. Производительность труда проходчиков на выход составила 2,05 погонных метра, а в отдельные месяцы доходила до 2,25 погонных метра.

Большое значение имеет постоянный состав рабочих, овладение ими смежными профессиями. За бригадой постоянно закреплены 6 мастеров-вэрывников и 2-3 электрослесаря. Мастера-взрывники, согласно проекту НОТ, должны обслуживать погрузочный пункт дополнительную оплату. Но практически, к сожалению, это не получается. Часть своего времени на обслуживание пункта тратят проходчики. А это сокращает темпы проходки. Бригадир пригласил всех присутствовавших посмотреть организацию труда в бригаде непосредственно на рабочем месте, похвалить за хорошее, подсказать, что надо изменить и улучшить.

Председатель шахткома шахты № 3 А. М. Шушаков рассказал о людях этой бригады, о том, они добились успехов. За достигнутые высокие показатели этот коллектив неоднократно отмечался как лучший в Министерстве угольной промышленности СССР, шахтоуправлении «Ленинградсланец» и на шахте № 3. Один из членов бригады награжден медалью «Затрудовое отличие», трое—юбилей-ной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, трое — кавалеры знаков «Шахтерская слава», двое-отличники соревнования.

Бригада борется за звание коллектива коммунистического труда: Восьми горнякам присвоено звание ударника коммунистического тру-

В бригаде каждый рабочий может выполнять любую операцию: бурить, крепить, наращивать конотгружать горную массу. Овладение смежными специальностями позволило бригаде достичь высокой ритмичности.

Свой долг перед коллективом ветераны бригалы вилят в полготовке рабочей смены. Они обучают молодежь мастерству, передают им свою любовь к профессии, **умение** по-хозяйски относиться порученному делу. Бригадир В. М. Кузнецов обучил 12 молодых рабочих специальности проходчика.

В свое время рабочий этой бригады П. И. Васильев перешел в отстающую бригаду проходчиков и вывел ее из прорыва. Проходчики

И. Ф. Шатохин и И. Ф. Порозов переведены в недавно сформированную отстающую бригаду С. И. Ермакова. А один из старейших бригадиров проходчиков шахты Н. Е. Шапин, который в последнее время работал мастером-взрывником в бригаде Кузнецова, стал во главе отстающей бригады проходотстающих. Сейчас бригада Н. Е. Шапина успешно соревнуется с бригадой В. М. Кузнецова.

ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Добиваясь высоких показателтруде, коллектив бригады В. М Кузнецова ведет большую общес венную работу. Шахтеры посещ ют ребят из подшефного класса в школе-интернате, участвуют добровольной народной дружине, принимают активное участие профсоюзной работе.

Особенно большую общественную работу ведет бригадир. Он партгрупорг участка, член партбю ро шахты, депутат городского Совета, член горкома КПСС. За успешную работу в прошлой пятилетке, за досрочное ее завершение В. М. Кузнецов награжден орденом Ленина.

А на следующий день все слуша тели школы побывали в забое, где трудится передовая бригада. Они познакомились с методами и организацией труда проходчиков непосредственно на рабочем месте. Об этом мы расскажем в следую-

инженер по технической информации шахтоуправления «Ленинградсланец».



Ворошиловградская область. Единой дружной семьей живут и трудятся на гостеприимной донецкой земле представите-ли почти всех республик нашей необъятной страны. Коллектив участка № 3, где работают горняки многих национальностей, один из передовых на краснолучской шахте № 160 комбината Ежесуточно здесь добывают более 1.000 «Донбассантрацит». тонн угля, из них 200 тонн дополнительно к заданию.

На снимке: группа горняков участка № 3 (слева направо) русский Владимир Носов, украинец Ярослав Курдыдык, татарин Фарит Баткаев, белорусы Иван Кулинович и Николай Войтехович, грузин Амельян Гоголи, армяне Эрнест Оганесян и Айказ Заргарьян, литовец Болеслав Алшаускис, бурят Дарма Цыды-

Фото Р. Азриеля

Фотохроника ТАСС

#### С ПОКАЗОМ ДИАФИЛЬМОВ

Пропагандист политшколы «Основы экономических знаний» в грузовом АТП С. И. Ганкин очередное занятие о государственных стандартах и «Знаке качества» сопровождал по-

казом диафильмов. Кроме постоянных слушателей, послушать беседу пришли и многие рабочие, интересующиеся эко-

Автор письма, как всегда, прав. Дмитрий Павлович — хороший бригадир, активный рабкор — всегда умеет найти остро подметить главное в работе строителей. Он чувствует

создаем, и техника безопасности нарушается.

Вот и на этот раз в его письме поднят вопрос культуры нулевого цикла, поставлена пробле-

Нам. как всегда, не везет. И. пожалуй, не только нам. Дело том, что, как уж повелось, на наших стройках закладывают новый

дом, а все, что надо для успешной работы строителей, не подго-Начали мы класть стены нового жилого дома в одиннадцатом квартале, а бытовые помещения готовы не были. Да и сейчас, ког-

да мы поднялись на второй этаж, они по-настоящему не оборидованы.

Нам, как говорят, «до зарезу» нужны обрезные доски толщиного 25-30 миллиметров.

KOJJEKTUB-KOJJEKTUBY

спокойно отвечают мне.

Но что же нам-то делать? Стройку прекращать? Вот и идешь в другую строительную организацию просить: «Выручите, по-

А разве только обрезная доска «режет» нас? Не из чего сделать предохранительного козырька, ограждения оконных переплетов, нет досок для достройки помещения конторы и сушки одежды.

Начали класть перегородки — оказалось, что нет деревянного бруска толщиною 5 на 6 сантиметров. И этот вопрос решить никто не может. А ведь в нашем строительном тресте № 63 есть отдел материально-технического снабжения, возглавляемый тов. Хали-повским. Что делают его работники? Ждут, когда бригадиры да начальники участков «достанут» все необходимое.

Неризрешимым вопросом стала обыкновенная деревянная пробка, вставляемая в кирпичную кладку для крепления дверных

и оконных коробок.

Дошло дело до оконных блоков — глядь, а их тоже нет. А ведь все это должно быть спланировано и заготовлено зара-

нее, когда мы еще и первый кирпич в стену не клали. Пора нашим снабженцам браться за дело по-настоящему. А то и время тратим попусту, и лишнюю трудную работу каменщикам

> д. КУРЧАНОВ, бригадир каменщиков.

главное в соревновании взаимолействие коллективов.

материально-технического

снабжения строительной плошалки

Дом, на котором работает сейчас бригада, начал строить коллектив третьего хозрасчетного участка треста-площадки № 63, руководимый Г. Бураковым. Начав стройку при благоприятных погодных условиях, ни он, ни производитель работ В. Пономарчук не позаботились о создании даже мало-мальски сносных условий для строителей. А, уходя на другой объект, они хотели увезти даже единственный вагончик, в котором раздеваются и отдыхают сейчас женщины из бригады Д. П. Курчанова. И только хозяйская забота и настойчивость бригадира обеспечили им эти условия. Тринадцать мужчин раздеваются, сушат одежду и собираются для отдыха и коллективного решения неотложных вопросов в тесной конторке. Помещение для отдыха строителей и сушки их одежды начали строить в конце октября, но прошло два месяца, а там, как говорят, «и конь не

валялся». Нужны доски, а их

- Пообещали дать на все работы 8 кубометров, а нам надо 24 кубометра. Вот и ломаешь перед строителями ПМК-102, просишь взаймы, горечью говорит бригадир.

Соседи выручили: дали брусок, для кладки перегородок. Но разве это порядок?!

Стройка поднялась уже более чем на семь метров. А предохранительные козырьки у стен не из чего сделать. Нет и ограждений в оконных проемах

отставании материальнотехнического снабжения строек от графика работ, о неорганизованном начале строек, рили почти все выступавшие на недавнем собрании партийнохозяйственного актива трестаплощадки № 63, посвященном итогам первого года пятилетки принятию обязательств на 1972 год.

Снабженцы треста-площадки ссылаются на трест № 31, который не оставил лимитов для полного обеспечения работ конца года. Слов нет, такое было. Но ведь было же и другое: с ведома руководителей шестого строительного управления, которые, как говорится, «и поныне тут», заборы вокруг строительных площадок сооружались из дефицитной обрезной доски. А в то же время большое количество менее качественных лесоматериалов годами не использовалось и пришло в негодность. Разве можно при такой бесхозяйственности удивляться тому, что сегодня в бригаде Курчанова нет лесоматериалов, а техника безопасности в опасности?

Строители выходят из «цейтнота», созданного нерасчетливой реорганизацией треста. Они приняли высокие обязательства на второй год пятилетки. Но выполнить их можно только при четкой слаженности и взаимодействии всех звеньев треста, подрядных и субподрядных организаций, при хорошей организации материально-технического снабжения. Добиться этого поможет соревнование организованное под девизом «Коллектив — коллективу».

ОБЩЕСТВЕННАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ консультация

## дополнительные гарантии для выборных профсоюзных работников

Читатели А. С. Владимиров. И. М. Петров и другие спрашива-ют: «Существуют ли дополнительные гарантии при увольнении выпрофсоюзных работни-

На этот вопрос отвечает адвокат Л. С. Магарам.

Да, такие дополнительные гарантии существуют. И не только при увольнении, но и при переводах и наложении дисциплинарных взысканий на выборных профсоюзных

Согласно пункту 30 «Положения о правах ФЗМК профессионального союза», рабочие и служащие, избранные в состав местного и цехового комитетов профсоюза и не освобожденные от своей производственной работы, не могут быть переведены на другую работу или дисциплинарному подвергнуты взысканию без предварительного согласия ФЗМК, а председатели этих комитетов и профорги — без предварительного согласия вышестоящего профсоюзного органа.

Увольнение не освобожденных от своей основной производственной работы председателей и членов местных комитетов профсоюзов по инициативе администрации может иметь место, помимо соблюдения общего порядка увольнения, лишь с согласия вышестоящего союзного органа.

Аналогичные правила содержит и статья 235 Кодекса Законов о труде РСФСР, утвержденного II сессией Верховного Совета РСФСР восьмого созыва.

и. СТЕПАНОВ.

# КУСПЕХ

🥆 Коллектив фермы Морди четвертого отделения совхоза «Осьминский» досрочно завершил выполнение планового задания первого года новой пятилетки. Доярки подсчитали, что дополнительно к заданию они получили 88 тонн 694 кг молока. Трое из них уже перешагнули рубеж четырехтысячных надоев. Это коммунист Лидия Гавриловна Кушманова, Мария Ивановна Дегтярева и Валентина Константиновна Рыжих. У передовых доярок здесь охотно учатся остальные.

В среднем от каждой коровы годовой надой составил 3.855 килограммов молока. Успех не случаен. Люди трудятся не покладая рук, стараются сделать все возможное для того, чтобы еще выше поднять продуктивность дойного стада. Взять, к примеру, доярку Лидию Гавриловну Кушманову. В группе, за которой она ухаживает, 27 животных. За годы работы доярка хорошо изучила привычки своих подопечных, считается с ними. Но особенно внимательна она к молодым коровам. Не совсем просто, например, приучить их к доению с помощью аппарата. Большое значение Лидия Гавриловна придает рациону кормления, соблюдению распорядка дня.

— Стараемся принять все меры к тому, чтобы заданный рацион выдерживался, - рассказывает Кушманова. — Утром перед дойкой коровы получают у нас картофель. Во время кормления животные лучше расположены к отдаче молока. Сено даем, как правило, после дойки. Силос скармливаем во время дневной дойки, солома кладется в кормушки вече-

Нынче ферма лучше обеспечена кормами. В суточный рацион входят 4 килограмма сена, 1 — овсяной соломы, 10 — силоса, 10 картофеля, жмыхи.

Известно, что в летний период надой во многом зависит не только от состояния пастбища, но и от мастерства пастухов. В минувшем году стадо пасли Андрей Матвеевич Кушманов и Михаил Иванович Михайлов. Опыта, мастерства им не занимать. Доярки всегда оставались довольными их пастьбой, благодарили за добросовестность, инициативу.

На ферме каждый вносит долю своего трудового участия в коллективный успех.

— На ферму всегда идешь хорошим настроением, - рассказывает доярка Мария Ивановна Дегтярева. — Люди у нас приветливые, всегда помогут в трудную

Дружба, сплоченность, чувство

ответственности каждого за судьбу фермы прежде всего помогают дояркам поднимать продуктивность.

Не обходится здесь и без определенных трудностей. На ферме давнишняя проблема с торфяной подстилкой. До торфяного болота, как говорится, рукой подать, а вот об организации доставки торфа на скотный двор в отделении пока что больше говорят, чем делают.

— Торф завозим, при встрече бригадир-животновод Борис Сергеевич Ильин.

- Однако лучше от этого в стойлах не становится, - возражают доярки.

Оказывается, торф завозится в малых количествах и очень сырой. Это скорее не подстилка, а грязь. И дояркам приходится много времени затрачивать на то, чтобы навести чистоту, подготовить животных к отдаче молока.

Опыт ухода за животными доярок фермы Морди накоплен немалый. Им есть чем поделиться с работниками других скотных дворов хозяйства. К сожалению, активисты рабочкома совхоза не спешат помочь в распространении ее на отстающие фермы. А напрасно. По надоям молока совхоз занимает последнее место среди хозяйств района. Коллективам отстающих необходима срочная помощь. Опыт передовиков фермы Морди тут как нельзя кстати.

Нужно организовать встречи лучших доярок — передовиков соревнования с работниками отстающих ферм. Мастерство, навыки, которыми обладают коммунист Лидия Гавриловна Кушманова, ветеран села Мария Ивановна Дегтярева и и их товарищи по работе, должны стать достоянием каждого работника животноводства.

В. ПАПУШИН

## КАК СДОБРИТЬ КОРМА?

Кормов для скота в нынешней пятилетке понадобится много: 465 миллионов тонн кормовых единиц. Наука и практика предлагают ряд способов укрепления кормовой базы. Взять их и использовать — долг хозяйств, всех животноводов. Решить эту хозяйств, задачу поможет всесоюзный смотр «Высокоурожайные бобовые и другие культуры с повышенным содержанием протеина», открытый в павильоне «Корма» на ВДНХ СССР. Ведь дело не только в количестве. Необходимо, чтобы корма были полноценны, богаты содержанием питательных веществ.

Один из путей повышения нитательности кормов пользование наиболее продуктивных бобовых культур, смешанных, уплотненных посевов. Ученые провели опыты, и оказалось, что совместные посевы кукурузы с соей дают с гектара кормовых единиц столько сколько кукуруза, если бы она была размещена одна. Зато вы-ход протеина — на 80—120 килограммов больше.

Другой источник - правильное применение удобрений. На Радвилишской опытас. (Литва) гектар пастбищ, подкормленный азотными дал 456 килограммов протеина. А без них — только 78. Каждая

тонна извести, внесенная на гектар, равнозначна дополнительному сбору 1,7 тысячи кормовых единиц и двум-четырем цент-

нерам протеина. Лучшие способы уборки и хранения - тоже путь к накоплению питательных веществ. Вовремя скосить травы, не дать им перестоять, пока они цветут, и приготовить из них сенаж — значит запасти в кормах 50 процентов протенна и каротина.

Ценна и травяная мука. Ученые Всесоюзного НИИ кормов предлагают новый способ ее хранения в герметических емкостях. В них поглощается кислород, создается бескислородная среда, что позволяет муке в течение полугода сохранять содержание каротина на 85-90 про-

При заготовке сена следует отдать предпочтение сушке с активным вентилированием. Этот способ, выполняемый с помощью установок «ОВП-10», увеличивает содержание каротина двадцать процентов. Очень эффективны и хранилища башенного типа. В них воздух подается вентиляторами. За час работы можно высушить около шести тонн сена.

А. ШАПОВАЛОВ.

#### ЛУЧШЕ СТАЛО НА ФЕРМЕ

О трудных условиях зимовки скота на ферме Замошье совхоза «Старопольский» сообщалось в городской газете «Знамя труда». Сразу же после выступления газеты были приняты срочные меры. Пришли плотники, взялись за дело. Они отремонтировали двери, оборудовали оконные щиты. Замечу, что ремонт выполнен не только оперативно, но и начественно. В помещении скотного двора стало тепло.

> н. семенов. пастух-скотник фермы Замошье совхоза «Старопольский».

Трудно придумать для ребенка, подростка более светлый и радостный праздник, чем день рождения. В этот день в доме собираются гости - сверстники с подарками, незатейливыми, но ценными тем, что преподносятся они от всей души. В доме накрыт праздничный стол: именинный пирог, конфеты, печенье, пирожные, лимонад... Сколько песен, шуток, счастливого смеха! Такие праздники остаются в памяти на всю жизнь.

К сожалению, мне, как работнику милиции, чаще приходится слышать о других праздниках. О таких, где вся радость, вся прелесть торжества топится в водке и вине. И, наверное, можно привыкнуть к той мысли, что сейчас редкое застолье обходится без горячительных напитков. Но нельзя не возмущаться тем, что праздник, устраиваемый для детей, превращается в заурядную пьянку. Что подростки, подражая взрослым, следуют тем же традициям.

Тане Смирновой, дочери зольщицы ТЭЦ комбината «Сланцы» А. С. Смирновой, исполнилось семнашли подруги Таня Семидоцкая и ученица восьмого класса школы

№ 7 Таня Семенова. Подруги Танаверное, пели песни, но это были пьяные песни. В доме тоже, наверное, звучал смех. Но это был пьяный смех. Потому что центральное место на столе занимала бутылка водки.

Потом Тани отправились на танцы в клуб «Шахтер». Оттуда одну из них, Семенову, увезли в отделение милиции. Будучи очень пьяной, она оскорбила работницу клуба, которая ей сделала замечание. Этот пьяный ребенок даже полез в драку, когда ее хотели призвать к порядку. Я разговаривал и с Таней Смирновой, и Таней Семе-

Смирнова окончила восемь классов. Не работает.

— На день рождения мать дала мне два рубля. Ну мы и выпили. А что тут такого?! — возмущает-ся она. — Ведь мне исполнилось

Личность Тани Семеновой приустановить особым порядком. В милиции она назвалась Синявиной. В школе о ней отзываются неплохо. Правда, учится она не скажешь, что шести предметам тройки. Но седьмой класс окончила на «четыре» и «пять». Она даже мечтает подать заявление в комсомол. И хотя случившееся тяжелым грузом легло ей на сердце, она тоже не видит ничего особенного в том, что выпила в день рождения у подру-

РОЖДЕН

Работники, милиции обратили внимание на группу подростков, стоящих во дворе одного из домов. В разговоре выяснилось, что у одного из них - слесаря шахты «Ленинградская» Александра Алексеева был день рождения.

- Понимаете, дядя, - объясняет доставленный в милицию один из этой компании ученик восьмого класса школы № 5 Слава Емельянов, - я не пил водку, только ви-

— А я пил водку, — как бы в противовес Емельянову хвастливо добавляет шестнадцатилетний студент индустриал Сергей Николаев. индустриального техникума

Да, «веселый» праздник устроисвоему сыну медсестра центральной районной больницы Зоя Александровна Алексеева. За столом были и взрослые. Они взяли на себя обязанность следить, чтобы рюмки шестерых подростков не пустовали.

Как правило, попустительство равнодущие к подобным явлениям кончается довольно печально. Об этом может убедительно рассказать история жизни и падения молодого парня, киномеханика из Кушелы Виталия Вишнякова и его отчима, скотника совхоза «Родина» И. А. Кузнецова.

С каждой получки восемнадцатилетний парень покупал в магазине, как он выражается, «банку», т. е. пару бутылок водки, и распивал их вместе с отчимом. Потом пьяный подросток устраивал дебоши и скандалы, на глазах у отчима бил мать.

Первый раз суд обощелся гуманно с Вишняковым, приговорив его к году исправительно-трудовых работ. Суд пожалел и Кузнецова, рассчитывая на то, что мера наказания вполне достаточна, чтобы охладить пыл обоих пьяниц.

Но те не вняли голосу разума. И вот снова суд. За хулиганские действия Вишняков приговорен к трем годам лишения свободы. На этот раз не остался без внимания систематическое вовлечение в пьянство несовершеннолетних он приговорен к одному году исправительно-трудовых ра-

А ведь и здесь дело началось с малого-с бутылки водки, выпитой в честь рождения сына.

Где же гарантия, что А. С. Смирнову, родителей Тани Семеновой прессовщицу регенератного завода Зою Ивановну и экскаваторщика Александра Ивановича, медсестру 3. А. Алексееву не ждет такой же финал? Ведь в их семьях тоже такое начало.

н. иванов. инспектор уголовного розыска.

ПРОГРАММА СЭВ — В ДЕЙСТВИИ

Комплексная программа СЭВ предусматривает дальнейшее развитие специализации и кооперирования производства социалистиче--ских стран.

Много теплых слов можно ска-

зать в адрес зубного врача Л. Ф.

Яблоковой. Она является одним

из первых дантистов в городе, ра-

ботая здесь с. 1953 года. В 1958

году Людмила Федоровна прошла

курсы специализации по зубному

протезированию. Десятки людей

благодаря ее искусным рукам

получили возможность широко

улыбаться, правильно говорить,

нормально питаться, ибо отсутст-

вие зубов вызывает шепелявость.

нарушение пищеварения, косме-

тический дефект.

Фото Ю. Власова.

рабочие инженеры, объединяют свои усилия не только в области создания новых станмашин, приборов, но и на основе взаимовыгодных условий совместно сооружают предприятия, организуют производство сложных агрегатов.

Специалисты стран -СЭВ разработали узлы электрон-но-вычислительной машины. Ее серийное производство начал Минский завод. Машина найдет широкое применение при автоматизации и механизации процессов учепланирования и конструирования, а также управления производ-CTBOM.

- третья страна, куда начал экспортировать свою продукцию Орджоникидзевский электроламповый завод. До нее большие партии автомобильных светильников отправлены в Болгарию и Монголию. В свою очередь из братских социалистических стран

на предприятие поступает необхо-

димое оборудование. Первые на Дальнем Востоке за-

воды по производству сухого молока начали сооружать в Приморском крае и Амурской области. Оборудование для них поступило из Чехословакии.

На Талдыкурганском плодоконсервном заводе начался монтаж венгерского оборудования, на котором будет изготовляться триста тонн томатной пасты в сутки. (TACC)

Советский Союз ведущая книжная держава земного ша-ра. СССР занимает первое место среди десяти стран мира, в которых выпускается наибольшее количество книг.

Об этом свидетельствуют цифры из «Статистического ежегодника за 1970 год», только что опубликованного Органичто опубликованного зацией Объединенных Наций по вопросам просвещения, науки и культуры (ЮНЕСКО). CCCP далеко обгоняет все другие страны мира также по числу изданных книг, приходящихся на тысячу человек населения.

В первую десятку государств по числу изданных в 1969 году книг вошли также США, ФРГ, Англия, Япония, Франция, Польша и другие страны. Работники ЮНЕСКО состави-

ли список 120 наиболее читаемых в мире авторов. Его открывает В. И. Ленин. Ни один автор прошлого и нашего времени не может сравниться с ним по общему тиражу издаваемых на земном шаре его трудов.

Наряду с В. И. Лениным в первую десятку авторов входят Карл Маркс, Фридрих Энгельс, Лев Толстой, Федор Достоев-ский, Максим Горький, Шекспир, Жюль Верн и современный популярный французский писатель Жорж Сименон.

Согласно данным ЮНЕСКО,

в 1969 году в мире было издано 496.000 наименований книг.

Однако географическое распределение этой книжной продукции является весьма неравномерным. На Европу, где проживает всего 13 процентов населения земного шара, приходится 45 процентов изданных книг, на Азию, где живет 58 процентов населения, - 20 процентов, на Африку — менее двух процентов.

В 1969 году в мире выходило 7.680 газет общим тиражом в 365 миллионов экземпляров. На 1.000 жителей приходится в среднем 130 экземпляров газет. В Советском Союзе число ежедневных газет увеличилось с 1959 года по 1969 год на 130. На 1.000 советских людей приходится 320 экземпляров газет, в США — 305 газет.

Общее число радиоприемников в мире составило в 1969 году 653 миллиона, телевизоров — 251 миллион. На земном шаре работало 14.470 радиостанций.

Советский Союз занимает второе место после США по числу радиоприемников на 1.000 человек, но значительно обгоняет все другие страны. В Совет-Союзе в 1969 году был 31 миллион телевизоров.

На земном шаре в 1969 году было 650 миллионов студентов и учащихся различных учебных заведений. В ежегоднике подчеркивается, что «черным пятном» остается высокое число неграмотных на земном шаре - около 780 миллионов человек, зом в развивающихся странах.

ЮНЕСКО отмечает, что Советский Союз занимает ведущее место по числу ученых и инженеров, занимающихся научно-исследовательской работой. В СССР, указывает статистический ежегодник, обеспечено полное равенство между мужчинами и женщинами в получении высшего образова-

Р. СЕРЕБРЕННИКОВ. корреспондент ТАСС

Париж



ТАЛЛИН, 15 лет занимаются производственной гимнастикой на трикотажно-производственном объединении «Марат». объединения участвуют и в соревнованиях, которые проводит Эстонский республиканский комитет профсоюза. На всесоюзных соревнованиях в Иванове они удостоены переходящего приза журнала «Ра-

НА СНИМКЕ: во время производственной гимнастики. На переднем плане — руководитель занятий конструктор Хилле Вене. Фото О. Виханди. Фотохроника ТАСС

научный калейдоскоп

## НАХОДКА НА ОСТРОВЕ ВАТЕРЛОО

На Антарктическом острове Ватерлоо, где находится советская южнополярная станция Беллинсгаузен, один из зимовщиков, направляясь в очередной маршрут на ледник, обратил внимание на необычный камень. Внимательно рассмотрев его, он понял, что это окаменелая древессина. . . . виден чались годичные кольца, виден До сих менелая древесина: хорошо разлипор ученые находили в этом районе Антарктики (Южные Шетландские острова) лишь отпечатки листьев ископаемых растений.

Ящик с обнаруженной здесь ископаемой древесиной был доставлен в Ленинград и передан в Ботанический институт имени В. Л.

По предварительным данным, как сообщают на страницах сборника «Человек и стихия» кандидаты наук В. В. Заморуев и И. А.

Шилкина, можно заключить, что в миоцене и раннем плиоцене (около 20 миллионов лет назад) территория нынешних Южных Шетландских островов была покрыта лесами, состоявшими из теплолюбивых широколиственных и хвойных пород деревьев. Близкородственные им виды в настоящее время растут на Тасмании и в Патагонии.

Похолодание в Антаритиде, полагают ученые, началось позднее, по-видимому в плиоцене (несколько миллионов лет назад), и привело к возникновению мощного ледникового щита. Покрылись ледниками и Антарктические острова, Сейчас в районе станции Беллинсгаузен, где была найдена ископаемая древесина, на солнечных склонах антарктических оазисов встречаются лишь отдельные пятна чахлых мхов лишайников.

## ЛЕДЯНОЙ МЕТЕОРИТ

ны Киевской области упала ледяная глыба весом около граммов. При падении она разбилась на множество осколков. В течение дня они растаяли, оставив после себя пену, которая, высохнув, превратилась в белый налет, похожий на поваренную соль.

Профессор И. С. Астапович, опубликовавший в сборнике «Человек и стихия» статью о падении ледяной глыбы, не исключает, что она была космического происхож дения. Еще в 1949 году, отмечает ченый, советский астроном С. К. Всехсвятский указывал, что в ядрах комет находятся углеводороды в замороженном состоянии. Можно допустить, считает И. С. Астапович, что ледяные метеориты происходят из кометных ядер. (ЛенТАСС)

> Редактор Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

Профессионально-техническое училище № 15 г. Сланцы объявляет дополнительный прием юношей в возрасте 16-17 лет

с образованием 8—10 классов на обучение по специальности СЛЕСАРЕЙ-МОНТАЖНИКОВ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ.

Срок обучения — один год и шесть месяцев.

Принятые в училище обеспечиваются обмундированием и заработной платой в размере 33 процентов от доходов производственно-Иногородним предоставляется общежитие.

При поступлении необходимы документы: паспорт, документ об образовании, справка с места жительства, 6 фотокарточек и характеристика с последнего места работы или учебы.

Адрес училища: г. Сланцы, Партизанская улица, дом № 6. Теле-

СЛАНЦЕВСКОЕ АВТОПРЕДПРИЯТИЕ

ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР

на курсы ШОФЕРОВ 3-го класса

с отрывом от производства в возрасте не моложе 18 лет,

образование 8—10 классов. Стипендия от 35 до 50 рублей.

СЛАНЦЕВСКОМУ ГРУЗОВОМУ

АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

ТРЕБУЮТСЯ

Оплата труда по соглашению. Проезд автобусом

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ.

Обращаться по адресу: ул. Гавриловская, дом № 48,

Заявления принимаются до 5 января 1972 г.

Заявления принимаются до 15 января 1972 года.

## ТЕЛЕВИЛЕНИЕ

#### показывает москва

СРЕДА, 5 ЯНВАРЯ 9.30 — Программа передач. 9.35 - Новости. 9.45 — Для школьников: «Пионерия на марше». Теле-визионная перекличка. 10.15 —Для школьников: «Четыре танкиста и собака». Художественный телефильм, III и IV серии. 12.00 — Цветное телевидение. Мультфильм «Коротышки из цветочного город-12.30 — Играет Ульяновский симфонический оркестр. 13.30 — 13.35 — Новости. 16.55 — Программа передач. 17.00 — Для школьников: концертный зал студии «Орленок». 17.30 — Цветное телевидение. «Самоцветы». Теле-журнал. 18.00 — Новости. 18.10 — «Поэзия». У нас в гостях В. Бо-жов. 18.30 — «Чтобы шли корабли». Телеочерк. 19.00—Заключительный концерт фестиваля искусств «Русская зима». Трансляция из левского Дворца съездов. 20.00— «Время». 20.30—Продолжение кон-щерта. 21.45— «Дюпен вмешиваетея». Художественный телефильм, ПІ серия. 22.20— «На старте II белая олимпиада». 22.50—23.05—

#### показывает таллин

вторник. 4 января - Программа передач. 9.05 «Белый путь». Телефильм. 9.20 «Женские игры». Телефильм. 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 «Актуальная камера». 16.10 — «Владимир Первицкий и его друзья». Документальный фильм. друзья». Документальный фильм. 16.45— «Шаги». Телефильм. 17.30 — С. Рахманинов— «Первый концерт для фортепьяно с оркестром». 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «На выстав-же «Урал социалистический». Домументальный фильм. 18.30 — «И они верят...» 19.00 — «Палата мер и весов». 19.30 — «Детский экран»:

«Звездочка». 20.05 больше, чем жизнь». Польский художественный телефильм, XV серия — «Операция «Дубовый лист» (на эстонском языке). 21.30 — «Концертная студия»: «Вспоминая Скрябина». 22.00 — «Актуальная камера». 22.30 — Передача на финском языке. 23.30 — 23.35 — «Актуальная камера».

СРЕДА, 5 ЯНВАРЯ 9.00 — Программа передач. 9.05

— «Владимир Первицкий друзья». Документальный фильм. 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 «Актуальная камера». 16.10 — Семья как семья!». Телефильм «Семья как семья!». Телефильм 17.20 — Киножурнал. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «Стой! Задумайтесь!». Научно-популярный фильм. 18.30-«Способность принимать реше ние». 21.45 — «ЭРФ — реклама» 22.00— «Актуальная камера». 22.30 — «Молодежная студия»: «Шляп-ка гвоздя». 23.30—23.35 — «Актуальная камера».

ЧЕТВЕРГ, 6 ЯНВАРЯ

9.00 — Программа передач, 9.05 — «Утро на ферме». Телефильм. 9.25 — «На выставке «Урал социалистический». Документальный фильм. 16.00 — Вечерняя програм-16.05 — «Актуальная камера». 16.10 — «Загадка роста». Научнопопулярный фильм. 16.30 — Художественный фильм «Та самая ночь». 18.00 — Программа передач. фильм «Та самая 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — Белорусский художественный телефильм «Красный агитатор Трофим Глушков». 19.00 — «Детский экран»: «Вот что случилось с волком». Кукольный спектакль». 19.20 — «ЭРФ — реклама». 19.30 — Концерт, посвященный 100-летию со дня рождения А. Н. Скрябина. 21.15 — «Наука и здоровье».

## КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 4 января «Бессловесные друзья». Начало в

дом культуры горняков. 4 января— детский кинотеатр «Космос». Цветной японский кинофильм «Кот в сапогах». Начало в 10, 15 часов. Новый индийский кинофильм «Сын прокурора». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 4-5 января — новый итальянский художественный фильм «Серафино». Начало в 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа. Для детей. 5 января -«Клад на дне озера». Начало в 10

КЛУБ «ШАХТЕР». 5 января -«Бессловесные друзья». Начало 17, 18.30, 20 часов. Для детей. «Акваланги на дне». Начало в 15 ча-

#### РАИМАГ СЛАНЦЕВСКОГО РАИПО переехал в новое помещение

по адресу: ул. Ленина, дом № 21.

В продажу поступили новые товары в большом ассортименте.

При раймаге работает стол раскроя тканей. Посетите наш магазин!

№ 4 до остановки ул. Гоголя, телефон № 20-87.

#### Выражаем глубокое соболезно-ание Васильевой Галине Евгеньев-да» выражает глубокое соболезвание Васильевои не в связи со смертью матери. Коллектив санэпидстанции.

Срок обучения 4 месяца.

телефон № 20-90.

Глубоко скорбим по поводу Анны Дмитриевны

яблоковой выражаем соболезнование семье и близким.

Боровковы, Петуховы, Курдина, Рак.

нование бухгалтеру редакции Цыгановой Тамаре Алексеевне по поводу смерти ее отца.

Выношу глубокую благодарность коллективу детской музыкальной школы за помощь и поддержку в похоронах моей мате-

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.

Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.